ΦΥΣΙΚΗ Γ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 2.3—2.5 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ
1. Σύμφωνα με το νόμο του Ωμ:

α) η τάση στα άκρα ενός μεταλλικού αγωγού είναι ανάλογη με την ένταση του ρεύματος που τον διαρρέει

β) η τάση στα άκρα ενός μεταλλικού αγωγού είναι αντιστρόφως ανάλογη με την ένταση του ρεύματος που τον διαρρέει

γ) η ένταση του ρεύματος που διαρρέει ένα μεταλλικό αγωγό είναι ανάλογη με την τάση που εφαρμόζεται στα άκρα του

δ) το πηλίκο της τάσης στα άκρα του μεταλλικού αγωγού προς την ένταση του ρεύματος που τον διαρρέει είναι σταθερό

2. Η αντίσταση ενός μεταλλικού αγωγού είναι ίση με 9Ω. Αυτό σημαίνει ότι:

α) ο μεταλλικός αγωγός διαρρέεται από ρεύμα έντασης 9Α     

β) στα άκρα του μεταλλικού αγωγού εφαρμόζεται τάση 9V
γ) όταν στα άκρα του μεταλλικού αγωγού εφαρμοστεί τάση 9V, διαρρέεται από ρεύμα έντασης 1Α

δ) όταν στα άκρα του μεταλλικού αγωγού εφαρμοστεί τάση 1V, διαρρέεται από ρεύμα έντασης 9Α

3. Η αντίσταση ενός μεταλλικού αγωγού, όταν αυτός διαρρέεται από ρεύμα 10Α, είναι 40Ω. Αν ο αγωγός διαρρέεται από ρεύμα 5Α, η αντίσταση του αγωγού θα είναι:

α) 5Ω     β) 10Ω     γ) 20Ω     δ) 40Ω 

Δικαιολογήστε την απάντησή σας.

4. Σε ένα κύκλωμα σύνδεσης δύο καταναλωτών σε σειρά ισχύει για τις τάσεις V1 και V2 στα άκρα των καταναλωτών, καθώς και για την τάση V της πηγής η σχέση V=V1+V2. Αυτό είναι συνέπεια της αρχής διατήρησης:

α) του ηλεκτρικού φορτίου     β) της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος

γ) της ενέργειας                      δ) της διαφοράς δυναμικού

5. Σε ένα κύκλωμα παράλληλης σύνδεσης δύο καταναλωτών ισχύει για τις εντάσεις των ρευμάτων Ι1 και Ι2 που διαρρέουν τους καταναλωτές, καθώς και για την ένταση Ι του ρεύματος που διαρρέει την πηγή η σχέση Ι = Ι1 + Ι2. Αυτό είναι συνέπεια της αρχής διατήρησης: 

α) του ηλεκτρικού φορτίου     β) της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος

γ) της ενέργειας                      δ) της διαφοράς δυναμικού

6. Δύο αντιστάτες με αντιστάσεις R και 3R είναι συνδεδεμένοι σε σειρά. Η ισοδύναμη τους αντίσταση είναι ίση με: 

α) R     β) 2R     γ) 3R     δ) 4R
Δικαιολογήστε την απάντησή σας.
7. Δυο λάμπες που η καθεμία έχει αντίσταση R συνδέονται παράλληλα. Η ισοδύναμή τους αντίσταση είναι ίση με:

α) 2R     β) 2/R     γ) R/2     δ) R
Δικαιολογήστε την απάντησή σας.
